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ПІДВИЩЕННЯ НАДІЙНОСТІ ПІДШИПНИКОВИХ ВУЗЛІВ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ СУПЕРФІНІШУВАННЯМ

Підшипникові вузли сільськогосподарської техніки працюють за умов 

підвищених динамічних навантажень, запиленості, вібрацій нестабільного 

змащування, що суттєво знижує їх ресурс і надійність [1]. Одним із визначальних 

факторів довговічності підшипників кочення є якість поверхневого шару 

доріжок кочення. Вона впливає на умови контакту тіл кочення, формування 

мастильної плівки та інтенсивність зношування. У зв’язку з цим актуальним є 

вдосконалення технологій остаточної обробки, які спрямовані на підвищення 

експлуатаційних характеристик підшипникових вузлів [2, 3].

Традиційні методи механічної обробки не забезпечують у повній мірі 

необхідні параметри мікрогеометрії поверхні [4-6]. Основними недоліками є 

підвищена шорсткість, хвилястість та наявність дефектів поверхневого шару. 

Вони виступають концентраторами напружень, ініціаторами втомного 

руйнування. У цьому контексті особливого значення набуває процес 

суперфінішування. Він дозволяє досягти високої точності, якості поверхні.

Суперфінішування є високоефективним методом остаточної обробки [7]. 

Базується на поєднанні мікрорізання та пластичної деформації поверхневого 

шару за допомогою абразивних брусків. У результаті обробки значно 

зменшуються параметри шорсткості, формується сприятлива мікрогеометрія 

поверхні з рівномірним розподілом мікронерівностей. Це сприяє покращенню 

трибологічних характеристик. Забезпечує зниження коефіцієнта тертя та 
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зменшення тепловиділення, підвищення стійкості плівки змащення.

Особливу увагу в наукових роботах приділено вдосконаленню процесу 

суперфінішування [8-10]. Розглянуто різні його модифікації, а саме, 

ультразвукове суперфінішування, обробка із коловою та гвинтовою осциляцією 

бруска, двохбрускове, багатобрускове суперфінішування. Визначено, що 

введення додаткових рухів абразивного інструменту дозволяє підвищити 

рівномірність обробки, а також зменшити локальні перевантаження, забезпечити 

стабільність процесу.

Експериментальні дослідження показали, що основними факторами впливу 

на якість поверхні при суперфінішуванні є: тип і зернистість абразивного 

інструменту; тиск бруска на оброблювану поверхню; швидкість обертання 

деталі; тривалість обробки. Зі збільшенням часу обробки та оптимальним 

підбором параметрів інструменту досягається суттєве зниження шорсткості 

поверхні. Це безпосередньо впливає на підвищення ресурсу підшипника.

Застосування вдосконалених схем суперфінішування дозволяє сформувати 

поверхневий шар із підвищеною зносостійкістю та сприятливими залишковими 

напруженнями стиску. Це сприятиме підвищенню контактної витривалості, 

зменшенню ймовірності виникнення втомних тріщин у доріжках кочення.

Практична реалізація запропонованих технологічних рішень під час 

виробництва та ремонту підшипникових вузлів сільськогосподарської техніки 

дозволяє значно підвищити їх надійність, зменшити витрати на обслуговування, 

збільшити міжремонтні інтервали. Окрім цього, удосконалення процесу 

суперфінішування сприяє підвищенню енергоефективності роботи техніки за 

рахунок зменшення втрат на тертя.

Отже, підвищення надійності підшипникових вузлів досягається за рахунок 

комплексного підходу. Він включає оптимізацію параметрів суперфінішування, 

використання сучасних абразивних інструментів, впровадження інноваційних 

технологічних схем обробки. Це забезпечує формування високоякісного 

поверхневого шару, суттєве покращення експлуатаційних характеристик 

сільськогосподарської техніки.
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ОПТИМІЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ ШЛІФУВАННЯ

Сучасні умови розвитку машинобудування, технічного сервісу 

агропромислового комплексу висувають підвищені вимоги до якості відновлення, 

а також обробки деталей. Шліфування є одним із ключових завершальних етапів 

обробки. Воно забезпечує необхідну точність геометричних параметрів, зниження 

шорсткості поверхні, підвищення експлуатаційної надійності вузлів тертя. 

Актуальним є завдання шліфування. Це створить передумови для підвищення 

продуктивності, зниження собівартості, покращення якості обробки [1-3].

Аналіз існуючих досліджень засвідчив, що ефективність процесу шліфування 

визначається значною кількістю взаємопов’язаних факторів. Серед основних: 

режими різання; характеристики абразивного інструменту; фізико-механічні 

властивості оброблюваного матеріалу; умови тертя, теплообміну в зоні різання. 

Зазвичай для вивчення цих процесів застосовували емпіричні залежності. Сучасні 

ж підходи базуються на комплексному моделюванні. Воно враховує фізичну 

природу явищ у зоні контакту абразивного зерна з поверхнею заготовки [4, 5].

Одним із визначальних факторів процесу шліфування є коефіцієнт тертя між 

абразивним зерном та оброблюваною поверхнею. Він має молекулярно-

механічну природу. Суттєво впливає на процеси деформації, утворення стружки, 


